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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 
Leia atentamente o texto. 
 
1. Os navios são cegos no mar, e quem navega sozinho  
2. deve assumir por sua conta e risco este fato.  
3. Especialmente durante o dia. À noite, as luzes de um  
4. pequeno barco são visíveis a uma razoável distância, e,  
5. neste caso, o vigia pode tomar alguma atitude. Se  
6. houver vigia. Mas quando o mar se apresenta levemente 
7. formado e, sobretudo, à luz do dia, um barco pequeno  
8. só é visível nos poucos segundos em que não está  
9. escondido entre duas ondas. Isto, se naquele exato  
10. instante houver alguém olhando precisamente na  
11. mesma direção. Soma-se ainda o problema do reflexo  
12. dos raios na água, o que inutiliza metade do campo  
13. visual de um navio quando o sol está baixo. [...] Quanto 
14. mais perto se está do nível do mar, pior o problema, 
15. pois, em decorrência da curvatura da Terra, o horizonte  
16. se torna próximo e um enorme navio pode surgir da  
17. invisibilidade absoluta, até o nariz da vítima, em  
18. rápidos minutos. 

 
KLINK, Amyr. Cem dias entre céu e mar. São  

                 Paulo: Companhia das Letras, 1995. 
 
 
01 – Amyr Klink é o autor de CEM DIAS ENTRE CÉU E 
MAR, e os relatos contidos no livro são todos pessoais. 
Percebe-se, portanto, que, além de escritor, ele também é:  

a) um especialista em espécies marinhas  
b) um vigia  
c) um fotógrafo  
d) o capitão de um navio  
e) um experiente e solitário navegador  

 
02 – A única palavra que NÃO foi corretamente grafada é:  

a) capricho  
b) deboche  
c) sanduíche  
d) queicho  
e) bolacha   

 
03 – Marque a letra em que NÃO há uma palavra 
PAROXÍTONA.  

a) alguém  
b) razoável  
c) visível  
d) água  
e) nível  

 
 
 
04 – A alternativa em que há uma palavra TRISSÍLABA é:  

a) absoluta  
b) poucos  
c) problemas  
d) curvatura  
e) quando  

 
05 – Identifique a palavra cuja divisão silábica está 
INCORRETA.  

a) as - su - mir  
b) vi - sí - ve - is  
c) e - nor - me  
d) es - con - di - do   
e) ho - ri - zon - te  

 
06 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece com a 
palavra:  

a) nível  
b) direção  
c) pior reflexo  
d) visual  

 
07 – As palavras são SINÔNIMAS somente em: 13948 

a) luz - claridade   
b) pequeno - grande  
c) perto - longe  
d) pior - melhor  
e) rápidos - lentos  

 
08 – Analise o uso das duas vírgulas na frase abaixo. 

Amyr Klink, um homem corajoso, 
já viveu muitas aventuras no mar. 

 
         Agora, responda: 
         As vírgulas foram empregadas, porque:  

a) isolam um adjunto adverbial de longa extensão  
b) isolam um vocativo  
c) isolam um aposto  
d) separam uma oração intercalada no período  
e) separam elementos em enumeração  

 
09 – O verbo APRESENTA (l. 6) foi conjugado no:  

a) futuro do presente do indicativo  
b) futuro do pretérito do indicativo  
c) pretérito perfeito do indicativo  
d) pretérito imperfeito do indicativo  
e) presente do indicativo  
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10 – Verifique o tempo verbal no qual HAVER foi 
conjugado na frase que segue. 

HAVIA muitos pequenos barcos no mar. 
 
Agora, indique que forma seria adequada se o 
substituíssemos por EXISTIR.  

a) existia  
b) existiam  
c) existe  
d) existem  
e) existiriam  

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  

 
 
11 – Entre os componentes que caracterizam a 
globalização, podem ser citados: 
I – Uma maior integração entre os países;  
II – Aumento das relações internacionais; 
III – Diminuição da produção e consumo de bens e 
serviços 
Qual a alternativa correta?  

a) Todos os itens estão corretos.  
b) Apenas o item II está correto.  
c) Apenas os itens I e II estão corretos.  
d) Apenas os itens I e III estão corretos.  
e) Apenas os itens II e III estão corretos.  

 
12 – Sobre consciência ambiental é INCORRETO afirmar:  

a) Teremos um ambiente saudável, se cada um dos 
cidadãos cuidar do meio ambiente.  

b) A consciência ambiental só é importante para os 
governantes, pois eles que devem cuidar do meio 
ambiente.  

c) As pessoas precisam ser mobilizadas, na busca 
por soluções dos problemas, do meio ambiente.  

d) Quanto mais forte for a consciência ambiental, 
maior será o cuidado em relação ao planeta.  

e) Uma das alternativas acima está incorreta.  
 
13 – Sobre os conceitos de energias limpas e renováveis 
podemos afirmar:  
I – Apenas em alguns continentes a energia eólica pode 
ser utilizada  
II – A partir da transformação das energias eólica e solar, 
surge a energia elétrica. 
III – Tanto a energia eólica, como a solar são fontes 
renováveis e não deixam resíduos no meio ambiente. 
Assinale a alternativa correta:  

a) Todos os itens estão corretos.  
b) Apenas o item II está correto.  
c) Apenas os itens I e II estão corretos.  
d) Apenas os itens I e III estão corretos.  
e) Apenas os itens II e III estão corretos.  

 
 
 
 
 
 
 

 
14 – Dentre as formas de exercer a cidadania no Brasil, 
podem ser citadas? 
I – Tomar conhecimento e participar dos conselhos 
temáticos de seu município. 
 
II – Informar-se e participar, na comunidade, das 
atividades que estão relacionadas a cidadania. 
III – Incentivar familiares e amigos a participarem dos 
conselhos temáticos de seu município. 
Qual a alternativa correta?  

a) Todos os itens estão corretos.  
b) Apenas o item III está correto. Apenas os itens 

I e II estão corretos.  
c) Apenas os itens I e III estão corretos.  
d) Apenas os itens II e III estão corretos.  

  
 
15 – Analise os itens em relação à Geografia do Brasil: 
I – O Oceano Atlântico banha o lado oeste do Brasil.  
II – A maior parte do relevo brasileiro é formado, 
principalmente, por altas montanhas.  
III – O Brasil ocupa o 5º lugar do mundo, em relação a 
extensão territorial;  
Qual a alternativa correta?  

a) Todos os itens estão corretos.  
b) Apenas o item III está correto.  
c) Apenas os itens I e II estão corretos.  
d) Apenas os itens I e III estão corretos.  
e) Apenas os itens II e III estão corretos.  

 
16 – Assinale a alternativa que relaciona um país da 
América do Sul que NÃO faz fronteira com o Brasil:  

a) Colômbia.  
b) Bolívia.  
c) Cuba.  
d) Chile  
e) Peru.  

 
17 – Qual foi o ano de criação do município de Três 
Passos?  

a) 1944  
b) 1937  
c) 1965  
d) 1932  
e) 1959  

 
18 – O município de Três Passos, em 2016, tinha uma 
população estimada de aproximadamente:  

a) 32.500 habitantes  
b) 65.100 habitantes  
c) 24.600 habitantes  
d) 44.000 habitantes  
e) 12.900 habitantes  

 
19 – Qual é o município de origem de Três Passos?  

a) Tiradentes do Sul  
b) Palmeira das Missões  
c) Crissiumal  
d) Humaitá Tenente Portela  
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20 – De acordo com o §1º do Art. 5 º da Lei Federal nº 
11.788/2008 – NÃO cabe aos agentes de integração, 
como auxiliares no processo de aperfeiçoamento do 
instituto do estágio:  

a) identificar oportunidades de estágio;  
b) ajustar suas condições de realização;  
c) fazer o acompanhamento administrativo;   
d) contratar alguém para cadastrar os estudantes;  
e) encaminhar negociação de seguros contra 

acidentes pessoais.  
 

 
 
 
 
 


